

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		> 750
Extranjero...		> 12



EL SEÑOR

## Don Rafael Barral Brusca

FARMACEUTICO

Falleció en la madrugada del día de ayer

El presidente del Colegio de Farmacéuticos, sus desconsolados hermano don Juan Barral y Pastor, hermana política doña Delia Soriano Ibañez, sus sobrinos Delia, Juan y Carmen Barral Soriano, sobrino político don Pedro Lloret Papi, prima doña Rosar o Pastor Igual y demás parientes, participan a sus amistades tan irreparable pérdida.

PARA «EL PUEBLO»

España adelante

## ¿Qué hubiera hecho Costa?

El excelente e interesantísimo libro de Ciges Aparicio, «Joaquín Costa», que lleva el subtítulo doloroso, aunque justo: «El gran fracasado», sugiere la pregunta con que encabezó estas líneas: ¿Qué hubiera hecho Costa de vivir en 1923? Y otra, como consecuencia de la primera: ¿Qué haría hoy, si, por fortuna para España, estuviese vivo Joaquín Costa?

Decir «vivo y sano», me parece un supuesto demasiado absurdo. Costa, por lo menos el Costa que hemos conocido, estuvo siempre enfermo. Su emotividad patológica, formaba parte de su naturaleza y en el libro de Ciges aparece bien patente el influjo decisivo de la enfermedad en su psicología. Fracaso del cuerpo que arrastró consigo el fracaso de su política, pero no el de su ánimo. Por exceso de sensibilidad, Costa no triunfó entonces; ni acaso habría triunfado hoy.

Pero ¿quién fracasó? ¿Costa, o el pueblo? ¿Es posible hacer más? Nadie hubiera desplegado tanta elocuencia, ni se hubiera fundado en mejores razones, ni procedido con más ardor. Fracaso porque trataba de mover con la persuasión un bloque incapaz de movimiento. Quizá el ejemplo de Costa en 1899 haya inspirado la actitud de Alba en 1930, aun tratándose de casos distintos. Alba estuvo demasiado cerca del fracaso de Costa. Le vio convocar directa e inmediatamente al pueblo, sin intermediarios, sin intriga, sin verdadera acción política, como no fuera la suya, personal, dando un grito de guerra al que nadie se presentó con las armas. Aquella lección y la de estos siete años de pasividad le bastan al antiguo líder de la Unión Nacional para no soñar con movimientos revolucionarios. No cree en ellos. Su escepticismo le lleva a una declaración de principios, coincidentes con la de Cambó; y, como hoy hemos visto, reusada por los monárquicos puros, que no quieren la adhesión a medias ni el compromiso con reservas mentales. No tiene en cuenta los pasos dados en el proceso de descomposición del régimen. Ni la diferencia capital de objetivos; ni el número de piezas defensivas que permanecen en el tablero, mucho más reducido hoy que en el final de la partida de ajedrez de 1898. Pesa más en su determinación el convencimiento profundo del técnico experimentado. Ni la no colaboración; es decir: ni la huelga de políticos debe de parecerle eficaz, acaso porque está seguro de que por todas partes vendrán a ofrecerse equipos de amarillos.

Actitud que, desde luego, no concebiríamos jamás en un hombre como don Joaquín Costa. Pero recordando que más de una vez la pasada dictadura quiso apoyarse en la fórmula más externa y más esquemática del programa de Costa; y al mismo tiempo, conociendo el criterio que aquel gran español sostuvo sobre la necesidad de una revolución desde arriba hecha por un «cirujano de hierro», en suma, por un dictador, hay quien juzga que por lo menos en los tres primeros meses, en los noventa días de aquella letra que hubo de sufrir tantas renovaciones, Costa hubiera simpatizado con el golpe del año 23.

Yo creo que, aun viviendo aislado y sin noticias de la política íntima, que ya sabemos dónde tiene sus escenarios, aquel hombre veía tan claro que ni por un momento se hubiera dejado engañar sin contar con que el primer correo que llegara a Graus le habría llevado informes suficientes para que su talento despejara todas las incógnitas. Pero había en el ámbito familiar de Costa temas íntimamente suyos. Uno de ellos, Marruecos. Su africanismo no le hubiera permitido ignorar una sola de las verdades esenciales que podrían orientarle, como si estuviera leyendo la historia de su patria que se escribirá dentro de veinte años.

No. El «cirujano de hierro» de Costa sólo podía ser Costa. Un Costa en plena salud y en pleno dominio. La usurpación de atribuciones en forma desmañada e ininteligente habría producido un tumulto de indignación superior a todo cuanto hemos visto manifestarse en estos siete años. El quebrantamiento del derecho sólo podía honestarse con los más altos títulos y—aquí viene la razón más importante—en nombre del pueblo.

En nombre del pueblo y no en el de cualquier interés subalterno, habría autorizado Costa en su pensamiento la violencia de una dictadura. El pueblo de donde salió era para él sagrado. Y en el libro de Ciges Aparicio, lleno de noticias, rasgos y apreciaciones biográficas que revelan un afecto cordial, vemos un dato de los primeros años que influyó para siempre en la vida del león de Graus y que explica el carácter de su adhesión al pueblo. Es la época en que su pobre padre trabaja para que él estudie y lleva una vida de sacrificio para sacarle adelante y por verle hecho hombre. Vuelve al pueblo, vestido como un estudiante de Madrid y se exalta su remordimiento: «¡Ay! ¡quisiera no haber venido; quisiera no haber estudiado; que mis manos ganasen el sustento de mis padres!» «Acordéme del gasto loco hecho por nosotros en el viaje de Madrid hasta aquí. No podía consolarme en la cama; me escondía la cara entre las manos como avergonzado de mí mismo en la obscuridad.» Este sentido de la miseria del pueblo no le abandonó nunca. El inspira lo más cálido de su idealismo político. El hubiera hecho seguramente en su ánimo el año 23 la luz necesaria para saber cuál debía ser la posición de un amigo del pueblo.

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

## Ante la tumba de Blasco Ibañez

A título de documento histórico, que una feliz casualidad ha puesto en nuestras manos, reproducimos esta sentida oración dedicada al inmortal escritor defensor acérrimo de la democracia universal.

Dice así el documento:

«Desde Valencia vienen tus discípulos trayéndote la ofrenda de sus flores, e regalo de sus aromas.

De todas partes llegan tus admiradores y amigos a rendir homenaje a tu genio universal.

Sus hijos y tus hermanos, que somos tu representación viva, los recibimos a todos llenos de congoja, pero fortalecidos por las poderosas corrientes de piedad que en tu holocausto llegan.

Unicamente mediante tu elocuencia podrían satisfacer las santas inquietudes traídas por todos al borde de tu tumba; pero, adivinando quizás lo que tú les dirías a las olas del mar espiritual, encrespadas por el huracán de la pasión y de la intransigencia, decimos nosotros en tu nombre:

«El tiempo, ese factor imponderable que manda con todo lo material, traerá la Razón y realizará la Justicia.»

En una de tus obras memorables, en «El despertar de Buda», decías: «Que, en el mundo, el dolor es lo eterno y lo cierto, y la dicha lo casual, lo inesperado; que, iguales los hombres ante la muerte, deben serlo también en la vida; que tan hijo de Dios es el paria como el bracman, y que la doctrina de Buda se resume para todos los humanos en dos palabras dulces: Amor y compasión.»

Y ahora venimos a decirte que este ideal ya lo practicamos tus admiradores, tus amigos, tus discípulos y tus familiares. Puedes estar tranquilo bajo la tierra que te cubre, que ni uno tan sólo de los que hemos bebido en las fuentes de tus obras sentimos odio ni altivez; todos nos purificamos junto al tronco sagrado del árbol redentor, que eres tú, y allí nos desposeimos de las tentaciones del placer y de las conmociones del dolor pensando en los que sufren; y, sin embargo, no somos todavía puros y libres, no estamos completamente emancipados de las tiranías del mundo; declarando, no obstante, que dejamos muy atrás en nuestra carrera de perfección

### Crónica de Madrid

## MOSAICO

El general Berenguer ha declarado definitivo a su Gobierno. Con que lo declare así el país, también, lo habrá conseguido todo.

Eduardo Marquina ha llamado a Cella Gámez, «vedette» de Eslava, la «maja sedesnuada».

Tampoco los poetas se definen.

Es lo que dice Romanones: «¡Ya hemos descartado a Alba!»

Y es lo que dice Alba: «¡Me he cogido la mano... hasta el omóplato!»

Bergamini viene a ser el Voltaire de la actual situación. En unas declaraciones acaba de deshacer por completo el panorama tradicional de liberales y conservadores. No ha dejado en su sitio más que a Sánchez Guerra. Y esto porque es amigo, que si no...

Todo vuelve. El marqués de Alhuemas se va a veranear, y la Prensa lo cuenta. Lo mismo que antes.

La «Nación» está disgustada porque los demás periódicos ni siquiera han hablado de la constitución de la Unión Monárquica Nacional. ¡Desagradecidos!

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

## Mala suerte

El miércoles último plantearon una huelga de veinticuatro horas los propietarios de taxis. Cumplieron el acuerdo con todo rigor. Desde las doce en punto hasta las veinticuatro, ni un minuto más ni un minuto menos, no se vio rodar por las calles de Madrid ni un solo automóvil de alquiler. Excepción hecha, naturalmente, de los que tienen contratados los taxis y de aquellos otros que están abonados por particulares.

Le faltaba algo a la población. Algo muy de población moderna. Le faltaba esa algarabía incesante de los bocinazos y el continuo ir y venir de los vehículos audaces que se meten por todo e incluso suben a las aceras, afanosos de no desperdiciar minuto.

Le faltaba también a la villa la nota sensacional de los atropellos. Reducido el tráfico a la circulación de coches particulares, apenas si se registraron accidentes de esos que concluyen en las clínicas de urgencia. O en el cementerio algunas veces.

Tuvieron mala suerte los huelguistas, que en este caso no son los conductores de taxis solamente. Tras ellos hay industriales que explotan este negocio del alquiler de vehículos. Al planear la huelga no contaron con el barómetro. Y el barómetro es uno de los aparatos cuyo concurso y advertencias no debe rechazar nunca quien explota negocios al aire libre.

Ocurrió, pues, que vinieron a holgar en uno de los días de ganancia más segura. El temporal que riega casi toda España y que viene regando a Madrid con verdadera prodigalidad, alcanzó el miércoles su furia máxima. De la mañana a la noche llovió copiosamente, incesantemente, bárbaramente algunos ratos. Un viento huracanado, además, hacía casi imposible el tránsito por las calles.

Abarrotado el Metro. Abarrotados los tranvías. Los viejos y olvidados «simones» recuperaron momentáneamente su viejo prestigio. Los pocos que ya quedan trabajando como en aquellos tiempos en que el supremo «tío» tenía por expresión un coche de caballos.

Pero Madrid es muy grande. Y los madrileños muy dados a la comodidad. En un día de viento y de lluvia, el que más y el que menos se permite el desfilarse de tomar un «cuarenta» para ir a la oficina, al café, al club...

Perdieron los huelguistas un día de «argas y seguras ganancias. Uno de esos días que propietarios y conductores de taxis le piden porfiadamente al santo de sus devociones.

Y perdieron otra cosa también. Casi todas las simpatías de que gozan entre sus clientes. Ponían éstos el grito en el cielo, caminando por las aceras encharcadas, bajo los paraguas molestos e inútiles. Y en las paradas de los tranvías, que circulaban con el «completo» echado a todas horas. Y al refugiarse en los zaguanes, chorreando como náufragos recién extraídos del mar.

—¡Si que ha sido ocurrencia feliz la de esta huelga!

—¡Día mejor no podían haber elegido para dejarnos a pie!

—¡En lo que me queda de vida no vuelvo a tomar un taxi!

Así dialogaban en todos los refugios donde la lluvia torrencial había congregado a varias personas. Algunas evocaban, nostálgicas, tiempos no lejanos en los que un paro de esta índole no se hubiera permitido.

Claro que de estos amenazadores propósitos y de estas agudas querellas nada quedará dentro de unos días.

Pero no puede negarse que, por no contar con el barómetro los huelguistas renunciaron a una ganancia copiosa. Y se enajenaron, de añadidura, la simpatía de la clientela. «Factor imponderables» que, a veces, es una eficacia suprema.

JUAN JOSE LORENTE.

(Prohibida la reproducción.)

EL NIÑO

## Juan Noguera Giménez

SUBIO AL CIELO AYER

A LOS 7 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don José Antonio Noguera y doña María Mercedes Giménez, hermanos Mercedes, Guacalupe, María del Carmen, José, Concepción y Adelina, tios, primos y la razón social José Antonio Noguera S. A., participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 4:30 de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, 14, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán altamente agradecidos.



### Otro monopolio que va contra los intereses de los agricultores.

Ayer visitó al Gobernador una comisión de agricultores y comerciantes para exponerle lo siguiente:

Por algunos comerciantes dedicados a la compra y exportación de ajos, se concibió la idea de unirse, no para los fines lícitos que pueden justificar la Asociación, sino en perjuicio de los agricultores, para conseguir una limitación en el precio de dicho producto, que de otro modo se fijaría por la ley de la oferta y de la demanda.

Algunos comerciantes, estimando que esto constituía una inmoralidad, por ser en cierto modo una verdadera confabulación para hacer descender el precio normal de los productos, se negaron a acceder a las invitaciones que reiteradamente se les hicieron para adherirse a la unión proyectada.

Los componentes de ese trust han respondido a la actitud de los comerciantes que se negaron a tomar parte en lo que suponían una confabulación ilegal, coaccionando a los representantes de las compañías navieras para que no admitan la carga en sus vapores de la mercancía de los comerciantes no adheridos. Y se ha dado el caso de que el representante de una compañía de transportes marítimos no ha permitido que se embarcaran 200 cajas que se comerciante de Barcelona debe remitir a Buenos Aires y que hubiera podido ser embarcadas en un vapor salido de este puerto ayer con sobrante de cabida, habiendo quedado las cajas en el muelle, en espera de ser embarcadas, cuando sea posible, para Barcelona, y reembarcadas allí para su destino.

En idéntico caso se encuentra otro comerciante, que tiene 135 cajas en el muelle, para Santo Domingo, y no ha conseguido que dicha mercancía se le admita en otro vapor, también de la misma agencia.

La presión ejercida por los comerciantes asociados sobre las compañías de navegación, es un hecho ilícito e intolerable, que sólo el poder público puede evitar. El agricultor, por su parte, ve en perspectiva su ruina si la imposición de los asociados hace ineficaz la labor de los comerciantes que no rehuyen la licita competencia, y los alcaldes de algunos de los pueblos indicados, para calmar la justificada alarma de los cosecheros, han publicado bandos recomendando la tranquilidad y la confianza en la intervención del Gobierno, y anunciando que para que no se vean obligados a entregar la cosecha al precio irrisorio que se pretende pagar por el trust, pueden pasar por el Ayuntamiento.

El Ayuntamiento de Abastos, que desea una prórroga en las horas de venta, petición que formularon por escrito hace unos días. También visitó al señor Maestro otra numerosa comisión de vendedores del Mercado Central, solicitando precisamente todo lo contrario que las anteriores, exponiéndole los grandes perjuicios que les ocasionaría el que el Ayuntamiento accediera a las pretensiones de aquellas.

El Alcalde las tranquilizó, manifestándoles que serán respetados sus derechos y que no permitirá en manera alguna que en el Mercado de Abastos se venda al detall, misión exclusiva del Mercado Central.

Las comisionadas salieron muy satisfechas de la acogida que les dispensó el señor Maestro.

Este es un asunto viejo que ahora se pone de nuevo sobre el tapete y necesaria y fatalmente se ha de resolver de una única forma.

Basta pronunciar los nombres de los mercados, para que quede definida la cuestión.

Mercado de Abastos: venta al por mayor; abastecimiento de la ciudad por labradores y productores.

Mercado Central: venta al por menor, al detall, de los géneros que se adquieren en el Mercado de Abastos.

Si se permitiera la venta al detall en el Mercado de Abastos, unas horas más, este Mercado que daría convertido en un mercado de distrito más y sería una lucha entabada entre los grandes acaparadores o abastecedores, y los proletarios del campo y de los restantes mercados. Así lo afirman las vendedoras del Mercado Central, y por eso la Alcaldía, ante los persistentes ruegos de las referidas vendedoras, ha tenido que sostener la necesidad de los dos mercados y la promesa de mantener el derecho de todas.

Sigue en la otra plana

## Mutualidad Española contra pedriscos

### A los cultivadores de arroz y naranja

Todo cosechero de arroz y de naranjas, que quiera tener asegurado el valor de sus cosechas en el caso de un pedrisco, deben asegurarse en LA EDETANA, Mutualidad Española de Seguros contra pedriscos, fundada en 1851

Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio.

OFICINAS SOCIALES: Calle de Colón, 80, entresuelo. — Teléfono 10.930

## Inauguración de un casino republicano en Paiporia

El viernes 18, a las diez de la noche, se procederá a inaugurar el Centro Republicano de este pueblo. Tomarán parte en el mismo, don José Cano Coloma, don Enrique García Torres, don Gerardo Carreres, don Julio Just, don Juan Bori, don Joaquín García Ribes y don Sigfrido Blasco.

# H. FARO

Játiva, 33, chaflán a Pi y Margall

Habitaciones Hoy, inauguración

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA

Inauguración de la Casa de la Democracia.

po que se honra al sabio doctor. se procuraba favorecer a los pequeños...

Junta de Obras del Puerto

La Comisión Permanente de dicha Junta, celebró el día 12 del actual su sesión reglamentaria...

El próximo día 20, domingo, será inaugurado el salón de actos de nuestro primer centro. Era voluntad de la junta directiva...

En otra fecha, pues la junta de la Casa de la Democracia no renuncia a sus planes, tendrá lugar la inauguración oficial de toda la Casa...

Un nuevo periódico republicano.

Acaba de salir a la luz pública en la industrial ciudad de Alcoy un semanario republicano. Se titula este nuevo adalid de nuestros ideales «El Faro»...

«El Faro» se promete larga y fecunda vida; nosotros así se la deseamos sinceramente. Cuenta con un escogido Cuerpo de Redacción y de colaboradores...

«Es cuestión de vida o muerte la implantación de la República en España y su sostén han de ser las clases obreras bien organizadas. La República se implantará en España en plazo corto...

La República, cuando triunfe en España, se inclinará hacia la izquierda; porque hay un gran movimiento sindical y socialista que se opondrá al movimiento regresivo que se intenta dar al régimen republicano...

Una República conservadora, y entienda como tal aquella que tuviera que respetar intereses creados por las instituciones existentes...

Rescindir el informe interesado por la Superioridad por real orden de 21 de Junio último, acerca de la propuesta que se interesa de la Corporación, sobre la conveniencia de rescindir el contrato de arriendo de la zona destinada al servicio de embarque de mercancías...

Dióse por enterada: De la resolución de la dirección general de Obras públicas, fecha 2 de los corrientes, aprobando definitivamente el proyecto de abastecimiento de agua potable para los muelles de Levante y Llovera...

Y tras de darse por enterada de la existencia de fondos en el día anterior, levantóse ésta segunda...

Los elementos republicanos que en Alicante, la hermosa ciudad hermana, constituyen la Alianza de las Izquierdas, han publicado re-

cientemente el Manifiesto que transcribimos a continuación:

«Frente único para la batalla al régimen; responsabilidad y solidaridad únicas; esfuerzo unido, mancomunado; he ahí el programa que el republicanismo español debe hacer flamear como una bandera en la hora de la lucha inminente.

Responsabilidad en el triunfo o en el fracaso de todos los republicanos unidos cordialmente para el esfuerzo máximo y decisivo.

«A los veteranos, a los viejos republicanos para que nos orienten y aconsejen con su prudencia; a los jóvenes para que nos vivifiquen con su savia y su entusiasmo; a los intelectuales para que nos aleccionen con su gran inteligencia; a los obreros para que colaboren en la obra de la reconstrucción que nos está encomendada...

«A todos llamamos y de todos necesitamos los que no tenemos una mezquina aspiración partidista en esta empresa que asumimos de implantar la República en España, como solución única de salvación.

Derechas e izquierdas, moderados y radicales, todos son útiles, indispensables para el esfuerzo común y todos son necesarios para, después del triunfo, perfilar orientaciones y marcar los derroteros a seguir en cada instante y a cada hora histórica.

«Esta de ahora la de la UNION SAGRADA para luchar y vencer. Disgregadas las fuerzas, atomizadas, el fracaso acompañaría al anhelo vindictivo y depurador y haría apartar de la esperanza que constituye el republicanismo nacional a aquellos elementos simpatizantes que a nosotros dirigen anheladoramente su mirada aguardando—por propio instinto de conservación y por la pesadumbre de las desdichas del régimen actual—nuestro triunfo que ha de encender gloriosamente la vida nueva de la nueva España.

«Jóvenes y viejos, burgueses y proletarios, todos esperan y confían en nosotros y nosotros debemos ofrecer a todos la máxima garantía de que esa confianza la merecemos. Ofrecámoslo al país como su salvaguardia, como su esperanza única en estos tristes tiempos de abyecta decadencia.

«Aprestemonos a la lucha legal si se nos abre el cauce jurídico que representaría la voluntad de la nación manifestada en unas elecciones formalmente sinceras; pero no olvidemos que cuando los gobernantes de una nación burlean y escarnecen el Derecho de los ciudadanos, queda a los pueblos, en última instancia, santa y legítima, la Revolución.

«Hombres patriotas, sinceros de espíritu, de sacrificio, de renuncia a todo egoísmo, uníos a nosotros en la magna empresa de salvar a España.

LA JUNTA PROVINCIAL

Presidente.—Nicolás Lloret Puerto, comerciante.

Vicepresidente 1.º—José Aracil Romero, propietario.

Vicepresidente 2.º—Angel Pascual Devesa, médico.

Vicepresidente 3.º—José Mataix Simó, comerciante.

Secretario.—César Oarrichena Genaro, periodista.

Vicesecretario.—Parracelo Francés Francés, comerciante.

Tesorero.—José Estruch Ripoll, médico.

Vocales.—Rafael Blasco García, abogado; Juan Montañés Pascual, ingeniero; Agustín Mora Valero, abogado; Antonio García Soler, consignatario; Arturo Fernández Noguera, abogado; Eliseo Gómez Serrano, catedrático; Bernardino Gomis Iborra, propietario; Vicente Poveda Vilanova, profesor de música; Eugenio Ribelles Pérez, comerciante; Balduino López Arias, farmacéutico; José Esplá, médico; Franklin Albricias, catedrático; José Pérez García Furió, catedrático; Antonio Liedó Cano, comerciante; Julio

Calpena Hernández, propietario; Rafael Alamo Ramón, procurador judicial; José Irlas Negro, periodista.

Delegados: Alcoy: Antonio Francés Sanchiz, Aspe: Julio Carpena Hernández, Almoradí: Aquilino Herrera, Agost: José Sánchez Albartera; Basilio Pardo Fernández, Altea: Francisco Ronda, Benidoleig: José E. García, Benidorm: Manuel Lanuza, Benimeli: Miguel Catalá, Callosa de Segura: José García Escudero, Campello: José Marco Crevillente; José Hurtado Candelá, Catral: José Níguez, Castellón: Juan Navarro Cantó, Denia: José Calafat Cabrera, Dolores: Joaquín Andreu Beltrán, Elda: Aquilino Bación Sáez, Elche: Baldomero López Arias, Gata de Gorgos: Luis García Signes, Hondón de las Nieves: Vicente Sánchez Ramírez, Hondón de las Frailes: Antonio Jover Mira, Jijona: José Fernández Jalón, Mátio: Mateo Sirerol Terenti, Lorch: Miguel Angel Moncho Bonnet, Monforte del Cid: José Esplá, Muchamiel: Francisco Bernabeu Vidal, Mirafior: Antonio Aguilar Ribes, Novelda: Lorenzo Fenoll, Nucia: Antonio Liedó Cano, Orba: Arturo Moragas, Orihuela: Ricardo García López y José Sánchez Moya, Parcent: José Mora Pérez, Pego: Emilio Pérez Ferrer, Pinoso: José Ruiz Verdú, Pedreguer: José María Peris Pons, Ráfol de Almuñia: Carlos Doménech Sentia, San Juan de Alicante: Juan Sevilla y Ramón Bonafont, San Fulgencio: José Sánchez Setla y Mirarroja: Casimiro Perelló, Torrevieja: Jerónimo Torregrosa Sala, Santapola: M. Giner, Tárbenca: Juan Perle Moncho, Villena: Rafael Bonastre Vergel, Vicente Femenia Castillo, Villafraanca: José Morote López.

«Un artículo de «El Socialista» «EL CIELO DE CASTILLA No deja de ser cómico el espectáculo que ofrecen los hierofantes de la vieja política proclamando a coro, con grave empaque sacerdotal, que la República no tiene posibilidades de triunfo en España. Ninguno de ellos cree en una mayoría republicana si se consultase libremente la opinión del país. Y en eso consiste lo extraordinario del caso. Lógicamente, nadie se esfuerza por combatir un peligro que no existe. Don Quijote arremetió contra los molinos de viento porque creyó que eran gigantes, pero de ningún modo hubiera enristrado su lanza si hubiera sabido que aquello que él tomaba por brazos descomunales eran simples aspas de molino. Don Quijote, en medio de su locura, era perfectamente lógico; estos cuerdos de ahora—no Sancho, no, que en Sancho había mucho de sanidad, sino curas y barberos y duques de los que hacen burla de la locura—son perfectamente arbitrarios dentro de su inconmovible sensatez. ¿Cómo, si no creen en el sentimiento republicano de la nación, disparan a diario sus arcabuces contra las ideas republicanas y predicán la guerra santa contra la revolución? «Faltaba en la zarabanda el señor Alba, y ha venido a tomar el puesto que le corresponde en el corro. Tampoco el señor Alba cree que España esté abocada a un cambio de régimen. En su último artículo del «A B C», que ayer comentábamos, lo dice claramente: «No oculto, en este momento de sinceridades, que por razones múltiples—sería largo examinarlas ahora, y no es ello indispensable para mi argumentación—no creo—ni don Melquíades Álvarez ni don Angel Ossorio lo creen tampoco—en una mayoría republicana nacida de las urnas mediante elecciones tan sinceras como las apetecida el más exigente. Sospecho, por el contrario, que muchos de los exaltados agitadores actuales será bien difícil que encuentren en España un distrito que los envíe al Congreso...» No cabe lenguaje más expresivo en un antiguo republicano. Verdad es que el señor Alba, que no ha sentido escrúpulos de conciencia al recordar a Costa—ese Costa a quien todos injurian porque ya no puede levantar la cabeza—, después de haberlo traicionado, es capaz de traicionar a sí mismo si le conviene. Luego, después de habernos dado la hiel, viene la miel: «Pero si las urnas dieran una mayoría republicana en el Congreso, ¿quién piensa que el Senado opondría resistencia al designio popular? Ni ¿de qué serviría semejante oposición, dentro de aquella ingenua cuanto definitiva e inapelable eficacia que tienen los gestos de los pueblos en ocasiones memorables?» Al señor Alba puede acusársele de muchas cosas, pero no de inocencia. Al contrario, él supone—y no le faltan motivos para suponerlo—que somos inocentes todos los demás. El señor Alba sabe, mejor que nadie, que en unas elecciones

Gran festival en favor de las colonias Blasco Ibáñez

La admirable iniciativa ha partido de los casinos republicanos del Puerto y de la Vega. Se trata de la celebración de un gran festival benéfico de una de las obras más dignas de apoyo, que el republicanismo valenciano concibiera: la de robustecer las colonias Blasco Ibáñez. Pero, para que esta noble misión cumpla su finalidad, es necesario que florezca en todo momento la cooperación del pueblo y esta asistencia es la que se trata de recabar una vez más en el acto que se ha organizado.

El acto se celebrará mañana jueves, día 17, en el teatro Serrano. Comenzará a las diez de la noche, y se pondrá en escena la hermosa comedia de Mario Blasco, «Mala hierba», que será representada por un notable conjunto artístico.

En este acto harán uso de la palabra los prestigiosos oradores del Partido, don Miguel Andrés y don Joaquín García Ribes, y al terminar la representación de «Mala hierba», el elocuentísimo propagandista don Fernando Valera, disertará acerca de la significación social de la comedia de Mario Blasco.

La laureada banda de La Unión de Pescadores del Cabañal, se ha ofrecido gratuitamente, en obsequio a las colonias Blasco Ibáñez, a realizar un pasacalle por los poblados y amenizar con escogidas composiciones los entreactos.

El acceso al local, será mediante las correspondientes invitaciones, que se facilitarán en los siguientes casinos: El Porvenir, Casa de la Democracia y Fraternidad Republicana (los tres del distrito del Puerto), y en Fraternidad Republicana y Casa de la Democracia de la Vega, El Ejemplo y Casa de la Democracia de Valencia.

Círculo de Bellas Artes

¿Conferencia?

«Ayer hubimos de sufrir en el Círculo, una «tabarra» que indebidamente se anunció como conferencia, una «tabarra» que duró más de dos horas, durante las cuales sufrimos lo indecible, viendo cómo (cosa muy corriente en estos tiempos) se hablaba de todo, sin saber nada. El conferenciante, un tal Plumeró, a quien no conocíamos todavía en el terreno de la dialéctica, estuvo a la altura de su apellido, pues durante su «oratoria fin de siglo» barrió todo lo existente. No respetó ni artistas consagrados, ni filósofos, ni teorías, nada. El «arador», que ni aun leer sabe y menos hablar en castellano, sólo posee, a nuestro humilde parecer, una buena cualidad: la de que «divaga muy bien», pero le falta ir algún tanto a la escuela.

Unión Republicana Autonomista

Secretaría del Partido

Casa de la Democracia

INTERESANTISIMO.—Se ruega encarecidamente a los representantes de los organismos que asistieron a la Asamblea, remitan a Secretaría la cuota de 25 pesetas acordada en una de las sesiones, para atender a los gastos ocasionados con motivo de la misma y los que en lo sucesivo se originen.

Han remitido la cuota de veinticinco pesetas las entidades siguientes: Casino Republicano de Ollería, y Vicente Martínez, de Domeño.

CENSO DEL PARTIDO

Para facilitar los trabajos de confección del Censo republicano, rogamos encarecidamente a los representantes de los pueblos y de la ciudad, lean las notas diarias que en esta sección irán publicándose, especialmente las relacionadas con la confección del mismo.

IMPORTANTISIMO

Se ruega a los representantes de Bétera, Alcira, Algemesi, Carcagente, Corbera, Fabarreta, Fortaleny, Guadalupe, Llaure, Polinyá del Júcar y Simat de Valldigna, pasen por Secretaría el próximo sábado, de seis a nueve de la noche.

Han visitado esta Secretaría para recoger los documentos que han de servir de base para la formación del Censo del Partido, los siguientes representantes: Eduardo Nicolau, de Manuel; Ernesto García, de Ollería; Francisco Arnal Navarro, de Serra; Vicente Martínez, de Domeño; Regino Martínez, de Camporrobles; y Rafael Micó, de Mogente. La asistencia de las representaciones anteriores, prueba el entusiasmo que ha despertado en la provincia la formación del Censo Republicano.

Cámara de Comercio

Según participa a este organismo la Cámara de Comercio de Marsella, del 13 al 28 de Septiembre próximo se celebrará en aquella importante población francesa la Feria Internacional, que tanta afluencia de visitantes y compradores atrae.

Dado el carácter internacional de dicho Certamen, pueden concurrir también al mismo los productores españoles, debiendo dirigirse para las previas informaciones del caso a la Cámara de Comercio Española, Rue Paradis, 37.

La Sinfónica en los Viveros

Concierto para hoy

Esta noche, a las diez y media, interpretará la Orquesta Sinfónica de Valencia el siguiente programa: Primera parte: Ballet (Suite): I) Menuetto; II) Musette; III) Tambourin, Rameau Motil. La boda de Luis Alonso (Intermedio), Giménez.

Segunda parte: Segunda sinfonía en «si» menor: I) Allegro; II) Scherzo; III) Andante; IV) Finale-Allegro, Borodin. Tercera parte: Sansón y Dalila (Selección), Saint-Saens. Canto indio (cuerda sola), Rimsky-Korsakov.

Bocetos del Cáucaso: a) En el campamento de los gitanos. b) Cortejo del Sardar, Ipolitow Ironow.

Juventud Central de Unión Republicana

(Cerrajerros, 21)

Se saca a concurso la plaza de conserje de esta Juventud, con sujeción al pliego de condiciones, el que podrá leerse en casa de Heliodoro Chornet, Cuarte, 120 (droguería.—La directiva.

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESENVATIVOS de goma, dirigirse siempre San Vicente, 164, LA INGLESA. Hay entrada por la escalerilla. Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 28.

Los vecinos de la calle de Roberto Castrovido. -Parra el Alcalde.

Continuamos recibiendo más denuncias de carácter sanitario y vemos que todas ellas son muy puestas en razón.

Ahora son los vecinos de la calle de Roberto Castrovido los que por fin han logrado la apertura de dicha calle con la de Jesús, y para que la urbanización vaya acompañada del saneamiento debido, es preciso que desaparezca el peligro que existe contra la salud.

Se refieren a la existencia de una pequeña acequia que sólo sirve para dar desagüe de un campo... Cuando éste se riega, las aguas sobrantes van a parar a dicha acequia, pero se da el caso que un grupo de propietarios de la calle Número 51 del Plano de ensanche, al no tener en sus casas dónde verter las aguas sucias y por no construir pozos negros, se han puesto de acuerdo con el conde que trabaja una parte de dicho campo y éste le autoriza a que desagüen, y como quiera que no lleva más agua que la que recoge de los retretes y cocinas de las fincas citadas, se estancan y despiden un hedor insostenible, que obliga a los vecinos a tener las puertas de sus casas cerradas día y noche.

Hace unos tres meses presentó a la Junta de Sanidad una denuncia sobre esto el propietario de la casa número 13 de dicha calle, don Mariano Puchades, sin que hasta la fecha se haya puesto el remedio.

El homenaje al Dr. Pérez Feliu

El pasado domingo se celebró en el teatro Serrano la función-homenaje dedicada al sabio doctor don Mariano Pérez Feliu, que tan bien ganado lo tiene.

La comisión organizadora puede esta satisfacción al ver colmados sus deseos, ya que a la hora de empezar la función presentaba el teatro un fantástico aspecto. Lleno de bote en bote y dándose el caso de que hasta los pasillos estaban ocupados por cientos de personas que, pese a su incomodidad, no quisieron dejar de rendir el tributo de admiración y simpatía al doctor Pérez Feliu.

La nota simpática la dieron una nutrida representación de los maestros que con los alumnos de sus respectivas escuelas se presentaron en crecidísimo número en el salón dando vivas a don Mariano Pérez Feliu, padre adoptivo y protector de los escolares, cuyos vivas fueron contestados unánimemente.

En primer lugar dió un concierto la banda de música Unión de Pescadores, del Cabañal, que se asoció desinteresadamente al acto y cuya actuación fué premiada con calurosos aplausos. Seguidamente la rondalla Lo Rat-Penat interpretó de manera magistral el programa anunciado, siendo interrumpida varias veces por las ovaciones entusiastas del público.

A continuación se puso en escena la hermosa comedia educativa del homenajeado, titulada «La salvación». Todos los intérpretes rayaron a gran altura, poniendo su mayor voluntad, siendo de notar la magnífica labor del pequeño actor Ernesto Estellés y la preciosa mena Alarcó. La obra tiene un fondo humano y está muy bien escrita, teniendo la virtud de llegar al corazón de las madres. El señor Pérez Feliu tuvo que corresponder a los insistentes aplausos del público, saludando desde el palco escénico.

Se interpretó después la graciosa comedia «¿Qué tienes en la mirada?», en la que hicieron una labor maestra los componentes de La Peña Admiradores Films, quienes merecieron en justicia las prolongadas ovaciones que se les prodigaron. Fueron leídas gran número de adhesiones a este sentido homenaje y también una preciosa poesía y unas cuartillas bellas y emotivas de don Eduardo Estellés, dedicadas a la inmensa labor del doctor Pérez Feliu, cuya lectura fué premiada con una ovación unánime. Y a continuación, el señor Pérez Feliu, visiblemente emocionado, dirigió la palabra al público agradeciendo en gran manera el acto tan hermoso que se le había tributado, y después de dedicar un canto a la infancia y de recomendar a las madres el mayor cuidado en el desarrollo e higiene de los niños, ensalzó las Colonias Escolares, las que dijo debemos pedir que sean, no temporales, sino con carácter permanente, pidiendo la creación de Grupos Escolares espaciosos y ventilados donde la vida de los pequeños no tenga que sufrir quebranto alguno.

Sus últimas palabras fueron ahogadas con los prolongados aplausos del público. Y en estos momentos unas preciosas señoras, luciendo preciosos brazaletes con los colores nacionales y el distintivo de las Colonias, repartieron profusamente tarjetas solicitando una cantidad para engrosar la recaudación.

Fué una cosa maravillosa el resultado artístico y económico de esta función, pues al mismo tiempo

Gorros y zapatillas para baño. Telas de gome, bragueros, tajas. CLAUSOLLES, San Vicente, 6

OLYMPIA Mañana jueves HISPANO FOX FILM presentará su producción SONORA Nuevos ricos caprichosos Una comedia muy graciosa, por WILL ROGERS con IRENE RICH Completarán el programa otras películas

Recuerdos de ayer

Un curioso trofeo de la procesión del Corpus

En esta tarde del Corpus, mientras la procesión desfilaba lenta y silenciosa por las calles cortesanas, acudía a mi mente el recuerdo de una fiesta análoga, que durante muchos años se celebraba en Badajoz, de los siglos XIV al XVI...

La historia de ambos símbolos religiosos era la siguiente: Acostumbrábase en Badajoz a celebrar el día de Corpus con un boato inusitado.

Además de la solemne procesión, fuera del castillo, se entregaban a todos los habitantes de dentro y fuera de la ciudad, celebrando bailes, cabalgatas, carreras de cintas, juegos de cañas y autos sacramentales; amén de otros muchos más festejos.

Aunque extremeños y portugueses andaban de continuo enzarzados en peleas y rencores y se miraban unos a otros con recelo, cuando era llegada la fiesta del Corpus, se concedían una tregua táctica, que era aprovechada por nuestros vecinos para acudir a Badajoz a presenciar los festejos y a veces para tomar parte en ellos.

La víspera del Corpus del año 1384, encontrábase reunidos en la sala de Armas del palacio del gobernador de Elvas, varios jóvenes de la nobleza y uno de ellos, llamado Juan Paez Cago, de carácter intrépido y belicoso hizo una riesgosa apuesta con sus compañeros.

Entre los festejos realizados por los españoles, había uno que era celebrado con más entusiasmo.

Consistía en conceder un premio al caballero que en un campo acotado, diese más vueltas a caballo sosteniendo en su mano derecha, un renDIRse, el pesado estandarte de la ciudad.

Paez Cago, apostó que entraba en Badajoz y tomando parte en la fiesta, arrebataría el estandarte a los vecinos del castillo y lo llevaría a Elvas.

Acceptada la apuesta, el joven montó en su caballo y entró en Badajoz, incluyéndose en el turno para pasear el estandarte. Cuando llegó al estandarte, tomó el estandarte y a galope de su brioso corcel, dio la primera vuelta al campo, entre grandes aplausos.

Tomó a dar la segunda con el mismo ímpetu, pero al finalizar la primera, en vez de volver al punto de partida, donde se congregaba el pueblo, picó espuelas y partió veloz hacia Portugal, gritando: —O estandarte levo...! O estandarte levo...!

Al pronto los españoles no acertaban a comprender lo que ocurría, pero repuestos y dándose cuenta de la audacia del enemigo, montaron a caballo trece nobles de la localidad y emprendieron una carrera tras el fugitivo. Pero éste, que les llevaba ya buena ventaja, convencido del éxito de su empresa, espoleó con más furor su cabalgadura enfilando hacia las puertas de Elvas que se erguía ante él.

Mas la fatalidad se interponía menazadora para deslucir su hazaña; la puerta tenía levantado el estandarte levadizo. Rápidamente giró en dirección otra y el mismo obstáculo se levantaba a su paso. El gobernador de Elvas que había visto avanzar ante el polvo del camino a los escuderos, temiendo que fuesen muertos, ordenó levantar los puentes, por lo que el intrépido aventurero se veía a merced de sus enfurecidos perseguidores.

Dándose cuenta Paez Cago que no tenía salvación y que los indomados españoles le harían pagar cara su audacia, se acercó a la muralla, arrojó dentro de ella el curioso trofeo y se lanzó al foso con su caballo gritando: —Morra o home...! ¡Fique a...!

Los badajocenses se lanzaron sobre el portugués, y después de ocasionarle innumerables heridas con sus espadas y lanzas, cargaron con el cuerpo llevándole a Badajoz, donde le dieron horrible muerte, desollándole a una caldera llena de agua hirviendo.

Este era el motivo de llevar en la procesión del Corpus «la caldera portuguesa», en Badajoz, y el estandarte de Badajoz, en Elvas. Dice la tradición que los portugueses desde entonces, al cumplir el aniversario de la muerte de Paez Cago, se trasladaban procesionalmente al alto de Ontorio de Sios, donde se divisaba Badajoz desde lo alto de una colina, para mostrar varias veces el sagrado trofeo a los españoles, para este entregado a un caballero

Es una cuestión de dignidad, el verse postpuesto infundadamente lo que ha determinado su actitud, concretada en un escrito que ha presentado al gobernador civil y del cual reproducimos el siguiente extremo: «Que en esta decisión firme influye la dignidad con que ostentaba el nombramiento y el amor propio que en su desempeño he puesto siempre, en cuyos sentimientos me veo afectado por el hecho de que era manifiesta, por mis actuaciones y por el aval de los toros; debiendo añadir que, como tal, he sido el único asesor nombrado por derecho por cuanto prescribió el reglamento vigente que este cargo debe ser confiado con preferencia a los matadores retirados que residen en la localidad, como ocurre y respetan en todas partes, Madrid, Sevilla, Valencia, Zaragoza, etc., cuyos asesores son los precisos y preferentemente matadores de toros retirados, Regaterin, Guerrerito, Ostioncito y Punteret, en Madrid; Copao y Pajaralga, en Valencia; Laborda y Calerito, en Zaragoza, y Parrao y otro, en Sevilla.»

Ayer hubo toros en Picasent, y después de divertirse los del pueblo actuó con un becerro grande el joven diestro Ricardo Doménech «Barquerito», que estuvo muy bien toreando de capa y muleta, escuchando aplausos, y despachó al bicho de dos pinchazos y una estocada

En Picasent Ayer hubo toros en Picasent, y después de divertirse los del pueblo actuó con un becerro grande el joven diestro Ricardo Doménech «Barquerito», que estuvo muy bien toreando de capa y muleta, escuchando aplausos, y despachó al bicho de dos pinchazos y una estocada

En Picasent

Ayer hubo toros en Picasent, y después de divertirse los del pueblo actuó con un becerro grande el joven diestro Ricardo Doménech «Barquerito», que estuvo muy bien toreando de capa y muleta, escuchando aplausos, y despachó al bicho de dos pinchazos y una estocada

Localidades para Feria

Encargue sus localidades y abonos para nuestras famosas corridas de Feria en LA TEATRAL, instalada en CASA BALANZA, teléfono 12.373; LA TAURINA, instalada en CASA el CAPELLA, junto a la plaza de Toros, y en LA COMICA, instalada junto al teatro RUZAFÁ, teléfono 10.969, que cuentan con lo más escogido de la plaza.

Nota. Los encargos pueden hacerse por abonos y por corridas sueltas.

Economía y Finanzas BOLS A DE MADRID

Cambios de cierre del día 15 de Julio de 1930. Información del Banco de Bilbao.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie A, B y C, 73'20.—D, E y F, 72'90.—G y H, 72'50. Idem id. al 4 por 100 exterior.—Serie A, 85'10.—B, 85.—D, 83'50.—E, 83.—F, 82'90.—G y H, 85. Idem amortizable 4 por 100.—Serie de la A a la E, 76'25. Idem id. 5 por 100 1920.—Serie A, B y D, 92'50.—F, 92'20. Idem id. 5 por 100 1928.—Serie de la A a la E, 88'80. Idem id. 5 por 100 1926.—Serie A, 101'50.—C, 101'20. Idem id. 5 por 100 1927 con impuesto.—Todas las series, 87'50. Idem id. 5 por 100 1927 sin impuesto.—Serie A, 102.—Todas las demás series, 101'50. Idem id. 3 por 100 1928.—Serie A, B y C, 72'25.—E, 72. Idem id. 4 por 100 1928.—Serie A, B y C, 88.—F, 87'50. Idem id. 5 por 100 1929.—Serie A, 101'60.—C, 101'50.—D, 101'25. Deuda ferroviaria 4 y medio por 100.—Serie A, 90'40.—B, 90'30. Banco Hipotecario España cédulas 4 por 100.—93'25.—6 por 100, 112'10.

ACCIONES. Banco España, 582. Español de Crédito, 434. Eléctrica Madrileña, 156. Telefónica, 108. Tabacalera, 223'50. Alicantes, 511. Nortes, 541. Explosivos, 1.020. Petróleos, 127'50. OBLIGACIONES. M. Z. A., primera hipoteca 3 por 100, 329. Norte especiales 6 por 100, 104'50. CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA. Madrid: Libras, 42'07. Dólares, 8'66. Barcelona: Francos, 34'25. Idem belgas, 24'24. Idem suizos, 168'70. Libras, 42'22. Dólares, 8'68 1/4. Marcos R. M. K., 2'07 3/4. Liras, 45'53.

Acción Republicana

Club Republicano de Patraix.—Celebrará junta general ordinaria el sábado a las diez de la noche, para tratar los siguientes puntos: Lectura y aprobación del acta anterior; dación de cuentas; renovación del cargo de tesorero y media junta directiva; dar conocimiento a la general de la aprobación del reglamento de la Juventud; ruegos, preguntas y proposiciones.—El secretario, José Prigieill.

El niño Juan Noguera Giménez Ayer falleció en nuestra ciudad, el niño Juan Noguera Giménez, sumiendo en el mayor de los desconsuelos a sus padres y hermanas. Muerto en el albor de su vida, cuando era una espléndida prome-

La Asamblea Naranjera

El ministro de la Economía no viene a Valencia. - Sesión de clausura

A las diez y media de ayer mañana continuó su labor la Asamblea naranjera, bajo la presidencia de don Carlos Hernández Lázaro.

Abierta la sesión hicieron uso de la palabra el señor Muedra, por los naranjeros de Burriana, y el alcalde de esta población para prestar su adhesión al proyecto de base para el estatuto, ya que no pudieron formularla en el día anterior.

A continuación el señor García Guijarro da lectura del acta de la sesión anterior y del informe de la ponencia nombrada en la sesión de ayer sobre el proyecto de bases. En este informe se recogen todas las indicaciones formuladas por los asambleístas durante la discusión de las bases, indicaciones que no alteran esencialmente aquel proyecto. También se incorporan al proyecto general los escritos presentados por la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas y por la Federación de Exportadores de Naranja.

El informe es aprobado por unanimidad. El señor Mora, en nombre de la Asamblea, felicita a la ponencia por el acierto en su labor. Le contesta en nombre de la ponencia el señor Paredes, agradeciendo los elogios.

El señor marqués de Rozalejo, por los agricultores de Murcia, se felicita del éxito obtenido por la Asamblea, así como por la unanimidad mostrada en la misma.

El señor García Guijarro expone que aun cuando era propósito de la Asamblea redactar el reglamento para su aplicación del estatuto naranjero, ante la premura de tiempo se ha desistido de ello y contando con la aprobación de la Asamblea será sometido al Gobierno el proyecto de bases con las reformas introducidas.

Describe la situación mundial de la producción naranjera y aduce datos terminantes que muestran la preponderancia de nuestra naranja ya adquiriendo en todos los mercados, así como el amplio horizonte que se abre a la exportación en los mercados de las jóvenes naciones.

Encarece a todos los productores que cuiden con gran interés de perfeccionar el cultivo con el fin de ofrecer cada vez mejorada nuestra naranja a los distintos mercados y les recomienda que confíen en el celo de los exportadores, que no sólo han de cuidar los mercados actuales sino que trabajarán por la conquista de otros nuevos.

Al hablar de la actividad que despliega la producción de naranja en América, África del Sur y Palestina, señala la conveniencia de que nuestros productores y exportadores estén apercibidos para la competencia y trabajen con afán desechando todo pesimismo.

Termina pidiendo un voto de confianza para la mesa a los efectos de redactar el oportuno reglamento. Habla a continuación el presidente de la Cámara Agrícola de Valencia, don Vicente Lassala, quien se congratula del éxito obtenido por la UNEA en esta Asamblea y ratifica sus ofrecimientos en pro de la defensa de nuestra riqueza naranjera.

El presidente señor Hernández Lázaro, manifiesta que a última hora ha telegrafado el ministro de Economía, señor Wais, diciéndole que por deberes de su cargo no le es posible asistir mañana a la sesión de clausura de esta Asamblea. En su vista declara que la mesa ha resuelto clausurar en el día de hoy la Asamblea. Agradece el voto de confianza otorgado por los asambleístas para la confección del reglamento y promete que llegado el momento de su confección la ponencia procurará que se reglamente lo más clara y brevemente posible.

Agradece el concurso prestado por las representaciones de todos los intereses naranjeros que han contribuido al éxito de la Asamblea y ofrece el apoyo de la UNEA a cuantos necesiten de él, mostrando la conveniencia de que con frecuencia se celebren estas reuniones que tanta satisfacción producen por la unanimidad que en todos los interesados se refleja en pro del ideal común de mejorar e intensificar nuestra producción y exportación.

Tras un saludo afectuoso a los señores asambleístas, levanta la sesión y declara clausurada la Asamblea.

Para el porvenir, ha llenado de duelo el corazón de los suyos, quienes en tan dolorosos momentos sufren con resignación la irreparable pérdida de aquel tierno ser que partió para siempre, llevándose la alegría y el eco de aquellas risas que iluminaron hasta aquel entonces feliz hogar.

A sus padres don José Antonio Noguera y doña María Mercedes Giménez, hermanos, tíos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

En este centro, se procederá a descubrir los retratos de Félix Azzati y de Blasco Ibáñez. En este acto tomarán parte don Enrique García Torres, don Vicente Alfaro, don Gerardo Carreres, don Julio Just, don Joaquín García Ribes y don Sifredo Blasco.

Quien en España manifiesta, en una u otra forma, no ser católico, si no ha conquistado antes una alta posición económica, social o intelectual, ese está expuesto a las mayores miserias, a medida, sobre todo, que es más pequeño el lugar de su residencia. Frecuentes son los casos que salen al público; que ma de libros; cierre arbitrario de escuelas; causas criminales por pretendidos sacrilegios, según leyes injustas; persecución a pedradas contra familias protestantes... pero los que pasan en silencio e ignorados, por falta de protección, son innumerables. Todos los disidentes perseguidos, protestantes e israelitas españoles encontrarán amparo y defensa en esta Liga.

La L. N. L., espera el ferviente concurso de aquellos espíritus que, sobre toda diferencia de opiniones, amen el respeto a la conciencia, a la dignidad personal, a la libertad y a la justicia. Pues en esta obra de humana comprensión y defensa del perseguido caben las más extremas creencias; desde el librepensador hasta los católicos de puro y levantado espíritu evangélico. Son, por dicha, cada vez más numerosos los españoles de espíritu independiente que laboran por la

Hoy hace un cuartito de siglo

(De la colección de EL PUEBLO) Domingo 16 de Julio de 1905

Con motivo del descanso dominical de la Prensa, este día no apareció EL PUEBLO.

Exámenes de Septiembre

Repaso de asignaturas, Bachillerato Elemental y Reválida. Bachillerato Universitario Letras. Lecciones particulares, por grupos de alumnos; a domicilio y convencionales

Dirigirse a J. LLORCA, Hernán Cortés, número 29

Liga Nacional Laica

Se ha constituido en Madrid una Liga Nacional Laica. Apenas creada han comenzado a acudir a ella adhesiones y simpatías. Si ha recibido un anónimo donativo de 500 pesetas, su nacimiento ha dado también ocasión a un ataque, nada sorprendente, por parte de un diario, del que claro es que debía esperarse, de corte jesuítico. Todo ello demuestra que la Liga Nacional Laica surge en medio de muy suficientes estímulos.

Importa mucho desearar que la Liga Nacional Laica (L. N. L.) no viene a combatir ninguna creencia. Detra de ella cabe todo el mundo, sin excluir naturalmente, a los que profesan una fe religiosa, ya que el fin de esta Sociedad no es atacar a nadie, sino defender el derecho de cada persona no sólo a poseer, sino a exteriorizar sus propias ideas en la esfera de la conciencia religiosa y de sus derivaciones, es decir, sobre esos graves problemas que forman el último y decaído contenido de la vida espiritual del hombre, y que la mayoría de los españoles resuelve aceptando las soluciones que más fácilmente les brinda la religión oficial.

La triste y especial tradición de nuestra patria es causa de que, aun en este tiempo, sea, por desdicha, necesario defender el derecho de aquellas minorías que no participan de la religión del Estado, o sea de la llamada fe tradicional de los españoles. Con indiferencia, desearo y hasta aplauso social puede no practicar el ortodoxo. Pero ¡ay del que disiente y quiere honradamente dar testimonio, con la conducta, de su disidencia! Si quiere vivir en paz, no puede hablar de ello. Tiene que disimularlo y sonrojarse y poco menos que pedir perdón por su noble conducta. El ambiente de la taimada elegancia burguesa le rechaza. Pero hay algo más grave. Una mezcla de resabio inquisitorial y gusto peybeo por lo gregario e irreflexivo suele impulsar a la sociedad, y hasta al Poder público, a lanzarse, frenético, sobre el disidente que aspira, el también, a ocupar su lugar jurídico junto a los otros ciudadanos. Y en esta persecución no hay medio, por vil que sea, que deje de usarse: calumnia, desafecto, vacío, molestia pequeña o grande, y, en fin, la franca arremetida; privación del cargo público y condena criminal.

Quien en España manifiesta, en una u otra forma, no ser católico, si no ha conquistado antes una alta posición económica, social o intelectual, ese está expuesto a las mayores miserias, a medida, sobre todo, que es más pequeño el lugar de su residencia. Frecuentes son los casos que salen al público; que ma de libros; cierre arbitrario de escuelas; causas criminales por pretendidos sacrilegios, según leyes injustas; persecución a pedradas contra familias protestantes... pero los que pasan en silencio e ignorados, por falta de protección, son innumerables. Todos los disidentes perseguidos, protestantes e israelitas españoles encontrarán amparo y defensa en esta Liga.

La L. N. L., espera el ferviente concurso de aquellos espíritus que, sobre toda diferencia de opiniones, amen el respeto a la conciencia, a la dignidad personal, a la libertad y a la justicia. Pues en esta obra de humana comprensión y defensa del perseguido caben las más extremas creencias; desde el librepensador hasta los católicos de puro y levantado espíritu evangélico. Son, por dicha, cada vez más numerosos los españoles de espíritu independiente que laboran por la

La L. N. L. desarrollará estas ideas en actos públicos que habrán de celebrarse en cuanto la autoridad lo permita. Provisionalmente, la secretaria de la Liga Nacional Laica se halla en la Casa del Pueblo de Madrid. A ella pueden pedirse los estatutos y reglamentos de la Liga, y enviarse las adhesiones, así como los informes sobre ataques a la libertad de conciencia. La junta directiva de la L. N. L. está compuesta por las siguientes personas: Presidente, don Manuel B. Cosío; vicepresidente primero, don Ramón Pérez de Ayala; vicepresidente segundo, don Alvaro de Albornoz; secretario general, don Pedro Rico; secretario de actas, don Antonio Fernández Quer; tesorero, don Jacobo Castro; contador, don Antonio Mairal; vocal primero, doña Victoria Kent; vocal segundo, don Luis Araquistáin; vocal tercero, don Américo Castro; vocal cuarto, don Ricardo Baeza; vocal quinto, don Luis Fernández Martínez.

En el presente mes de Julio han ingresado en la cuota de cinco pesetas de esta sección: don Juan Castro Valero, de Beniarjaf; don Luis Martí Hernández, de Riola, y don Bernardo Ortín Benedito, de Valencia. Ha pasado a dicha cuota, don José Martínez Aguilar, de Valencia. Con estas altas, el número de inscritos se eleva a 456 y la cantidad del socorro a 2.454,50 pesetas en la cuota de diez y 2.114,50 en la de cinco. La Asociación del distrito de Torrente ha hecho un donativo de 25 pesetas, laudable ejemplo que seguramente imitarán las que aún no lo han hecho. Se ha invitado a que ingresen en la misma los maestros que durante este año han sido nombrados para esta provincia y se les ruega que remitan su adhesión o que devuelvan los impresos al presidente, don José Martínez Martí, Espartero, 4, o al secretario, don Román Calabuig, Gil Polo, 3.

EL PUEBLO, en Zaragoza Los valencianos y republicanos de Zaragoza, pueden adquirir EL PUEBLO en casa de don Julián Franco, calle Cinegío, número 1.

Restorán y café de la Casa de la Democracia Los señores Bisbal y Cubel, contratistas del servicio de restorán y café de la Casa de la Democracia, ponen en conocimiento de los correligionarios que con el banquete organizado para celebrar la inauguración del salón de actos de nuestra primera entidad, comienzan a prestar su servicio. Por la probada competencia de los señores Bisbal y Cubel, y la riqueza y buen gusto del material que han adquirido, cabe esperar que el restorán y café de la Casa de la Democracia adquiera rápidamente una extensa y escogida clientela. A precios verdaderamente populares se servirán cubiertos y helados que han de llamar poderosamente la atención. Tenedlo presente, correligionarios.

Enseñanza Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia Durante los días 17 y 18 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana, tendrán lugar los exámenes y estarán expuestos los trabajos escolares efectuados por los alumnos en el presente curso. El acto es público.

Enseñanza Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia Durante los días 17 y 18 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana, tendrán lugar los exámenes y estarán expuestos los trabajos escolares efectuados por los alumnos en el presente curso. El acto es público.

Enseñanza Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia Durante los días 17 y 18 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana, tendrán lugar los exámenes y estarán expuestos los trabajos escolares efectuados por los alumnos en el presente curso. El acto es público.

Enseñanza Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia Durante los días 17 y 18 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana, tendrán lugar los exámenes y estarán expuestos los trabajos escolares efectuados por los alumnos en el presente curso. El acto es público.

Enseñanza Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia Durante los días 17 y 18 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana, tendrán lugar los exámenes y estarán expuestos los trabajos escolares efectuados por los alumnos en el presente curso. El acto es público.



# ESPECTACULOS



**TEATRO RUFANA**  
Grandioso programa para hoy  
METRO GOLDWIN  
A las cinco tarde y 9:30 noche:  
DIARIO 12  
Preciosa revista  
El mágico dominio  
Sublime drama, creación de Alice Terry  
**La gloria del colegio**  
Grandiosa comedia, interpretada por los célebres artistas Marion Davies y Nilo Asther  
RESTAURANT AL VAPOR  
Graciosa comedia en dos partes  
Mañana, sensacional programa:  
EL DEMONIO Y LA CARNE  
Por Greta Garbo y J. N. Gilbert  
PREFERENCIA, 0'50—GENERAL, 0'25

**LIRICO**  
Hoy miércoles  
Programa extraordinario  
A las 5'45 tarde y 9'30 noche:  
BUTACA, UNA PTA.—GENERAL, 0'40  
CABALLERO ANDANTE  
Cómica muda en dos partes  
UNA NOCHE EN HOLLYWOOD  
Tangos  
HEARTS METROTONE NEWS  
FABRICANTE DE EMBUTIDOS  
Aventura amorosa por el conejito Blas  
¡¡Gran éxito!!

**La dama de Shangay**  
Producción UNIVERSAL. Película de talmente SINCROZONADA, en español, Protagonistas principales: Jack Murray y Mary Nolan  
Actores que la sincronizan en español: Rosita Granada, Nancy Torres, Juna Torera, Rafael Navarro y Manuel Paris

**OLYMPIA**  
Hoy miércoles  
PROGRAMA SONO O FOX  
Presentación en este salón de  
**CRISTINA**  
Con intérpretes como Janet Gaynor, Charles Morton, Lucy Dorraine, Rudolph Schildkraut  
FOX MOVIE TONE  
Revista sonora  
Exito:  
**VIVE, AMA Y RIE**  
Una comedia sentimental, interpretada por George Jessel, Lila Lee y David Collier  
Jueves próximo, estreno:  
**Nuevos ricos caprichosos**  
Con Will Rogers e Irene Rich  
Es una comedia muy graciosa

**Trinquet Pelayo**  
Hoy miércoles, a las 4-90 tarde, primer partido: Chiquet de Liria II y Miró de Valencia, rojos, contra Real de Bausaguil y Monzó de idem, azules.  
A escalera cuerda 50 tant s.  
Segundo partido: Leco II de Burjassot, Carbonero de Paterna y Pastoret de la Llosa (P.A.), rojos, contra Guara de Valencia, Mora I de Moncada y Miró de Valencia, azules.  
A escalera cuerda 50 tantos.

**EDEN CONCERT**  
Barcas, 7 — Dirección LLIRI  
Hoy programa monstruo — Gran éxito de las estrellas  
Maruja Fontalba y María Olimpia  
Pronto repatriación de  
**TRIANITA**  
Hoy colosal debut del As del canto jondo  
**PERSONITA**  
Viernes, 20 importantes debuts, 20

**CINE DORÉ**  
CINE MUDO  
Hoy miércoles  
Una comica en dos partes  
LEJOS DEL OESTE  
Cinco partes emocionantes, por Tom Tyler, Chispa y Viviales  
A CAZA DE MARIDOS  
Seis partes, Jean Arthur  
OZAREVICH  
(El gran amor de un príncipe)  
Siete partes, por Ivan Petrovich  
Selección Gran Luxor Verdaguier  
Viernes:  
Selecto y variado programa

**CINE IDEAL**  
Hoy miércoles  
Una comica, en dos partes.  
SUBMARINO  
Ocho partes, por Jack Holt  
Asunto emocionante en el fondo del mar  
NANTAS, EL HOMBRE QUE SE VENDIO  
Dos jornadas, 12 partes, completa inmenso drama  
Viernes:  
Selecto y variado programa

**GRAN TEATRO**  
CINE MUDO  
Local el más ventilado  
Hoy miércoles  
A las 4'45 tarde y 9'30 noche:  
ENCICLOPEDIA PATHE  
Del natural  
**PASIONES**  
Leon Nathot y René Heribel  
Ul timo día del gran éxito  
**La patrulla del peligro**  
William Russell e Virginia Brown  
EL BOTONES  
Estreno cómico  
Mañana: MALAS COMPANIAS.  
60 céntimos butaca, 60

**COLISEUM**  
Hoy miércoles  
COLOSAL PROGRAMA  
A las cinco tarde y 9'30 noche:  
BUTACA, 0'30 GENERAL, 0'20  
NOTICARIO FOX  
**Chicas de vanguardia**  
Deliciosa comedia, por Sue Carol  
¡¡Gran éxito!!

**DESTINO**  
Extraordinaria producción, en la que la bellísima artista española Isabelita Ruiz hace una verdadera creación  
Una comica, en dos partes  
Mañana:  
LA HERMANA SAN SÚLPICIO

**Feria y fiestas de Valencia**  
La compañía de los caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las ferias y fiestas y corridas de toros que tendrán lugar en Valencia, del 21 de Julio al 4 de Agosto del corriente año, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde sus estaciones de la región valenciana a dicha capital, que se facilitarán desde el 20 del presente mes al 4 de Agosto próximo, siendo valederos para regresar del 21 al 5 de los mismos, respectivamente, todas estas fechas inclusive.  
Con igual objeto ha concedido que los billetes de ida y vuelta correspondientes al párrafo tercero de la tarifa especial de G. V., número 6, que ordinariamente se facilitan en domingos y días festivos, se expandan diariamente, durante el mismo periodo de las fiestas y que sean valederos para regresar, en iguales fechas que los del servicio especial citado anteriormente.  
Para más detalles, consúltense los carteles que han sido fijados al público en las respectivas estaciones.

**Gobierno civil**  
El Gobernador manifestó a los periodistas que el asunto de las aguas de Játiva y Canals está ya en vías de franca solución, habiéndose reintegrado a sus puestos los concejales de la primera de aquellas ciudades.  
Valencia 15 de Julio de 1930.—El secretario general J. Roig Escutia.

**Ayuntamiento**  
Se abre un concursillo para la provisión de doce mil fichas impresas o litografiadas, con destino a estas oficinas municipales. Los industriales que deseen tomar parte en dicho concursillo, presentarán sus ofertas, bajo sobre cerrado, en la Secretaría de este Ayuntamiento, negociado de Estadística tributaria, en donde, además, se les facilitará los datos que precisen al anunciado efecto.  
El plazo de admisión finalizará el día 21 de los corrientes a las 13 horas.  
Valencia 14 de Julio de 1930.—El Alcalde.

La Alcaldía de Benimuslem, con motivo de haber recibido del Instituto Geográfico Catastral los planos parcelarios y lista de los señores propietarios sobre rústica de su término municipal, hace saber a los interesados que hasta el día 6 de Agosto próximo serán atendidas y tramitadas gratuitamente las reclamaciones que puedan presentarse respecto a la identificación de dichas fincas.  
Valencia 15 de Julio de 1930.  
La Alcaldía de Sumacárcel hace saber que en la Secretaría de la misma, estarán de manifiesto hasta el día 31 de Agosto próximo, los planos parcelarios de los 16 polígonos de su término municipal, con la correspondiente relación de propietarios. Durante este periodo pueden examinar los interesados los referidos documentos y presentar las reclamaciones que estimen procedentes.  
Valencia 15 de Julio de 1930.

**Caja de Previsión Social del Reino de Valencia**  
Se convoca a la provisión de veinte plazas de aspirantes, dotadas de un sueldo anual de pesetas 1.500, con arreglo a las siguientes bases:  
1.º En un plazo de 20 días hábiles, a contar de la fecha de la presente convocatoria, los aspirantes que deberán ser varones, presentarán en las oficinas del establecimiento instancia en papel simple, dirigida al señor consejero delegado, escrita toda en puño y letra del solicitante, en la que se pida ser admitido a exámenes y acreditar, mediante los oportunos certificados, ser español, no poseer antecedentes penales, tener buena reputación, ser mayor de 17 años y menor de 35 y gozar de buena salud, circunstancia que será comprobada por el facultativo que designe la Caja.  
2.º Transcurridos los 60 días naturales a partir de esta fecha, y cuando oportunamente se disponga, los aspirantes admitidos se someterán a los exámenes, con sujeción al cuestionario obrante en la secretaría general del establecimiento y en sus oficinas sucursales, los que constarán de dos ejercicios: uno práctico y otro teórico, siendo el primero de ellos eliminatorio.  
3.º Los aspirantes que obtengan plaza comenzarán inmediatamente a prestar servicio en la central o sucursales del establecimiento, y habrán de estar durante un año en periodo de prueba o de ensayo. Transcurrido este año, y previo informe favorable de su jefe inmediato, el aspirante entrará a formar parte de la plantilla con la categoría de escribiente de tercera y sueldo anual de 2.400 pesetas, con todos los derechos inherentes

**Plaza de Toros**  
GRAN COMPANIA DE ZARZUELA  
Hoy miércoles 16 de Julio de 1930, a las 10'30 noche:  
EXTRAORDINARIA FUNCION  
**MARUXA**  
Por los eminentes cantantes Filomena Surinach, Pablo Gorgé, Ernesto Rubio y Alberto G. Ocaña.

Se ha puesto a la venta  
**Siembra Republicana**  
de JULIO JUST  
Precio 3'50 pesetas  
Puntos de venta: Redacción EL PUEBLO y librerías

**Última hora**  
Madrid 16, 5 madrugada.  
**La XII etapa de la Vuelta a Francia**  
Marsella.—Los corredores españoles Vicente Trueba, Cardona y Cepeda se clasificaron en el sexto lugar de esta etapa.  
A la cabeza de la clasificación general marcha Leducq.  
Málaga.—A la Asamblea de Ferroviosarios, que se ha celebrado en ésta, asistieron veinte delegados, que ostentaban la representación de todos los ferroviarios de España.  
Se acordó por cinco mil votos contra mil y dos mil abstenciones que continúe el actual comité.  
En la reunión de hoy se tratarán asuntos interesantes.  
SERRANO.

**Noticias**  
Si no volem que les plujes de Setembre vos llansen a pedra la collita, compreu una Batedora IMAD.  
Camí de Barcelona, 20.—Valencia  
ESTRENAMIENTO se corrige tomorrow después de cenar dos o tres LAXOLENTEJAS, Caja de 50 lentejas, una peseta. Farmacia de la Morera. Abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).  
La revista de Higiene y Tuberculosis que dirige el doctor J. Chabás inserta en su reciente número, entre otros trabajos originales, los siguientes:  
Vacunoterapia local específica en la tuberculosis pulmonar, por los doctores A. Sánchez de Val y P. Mayoral. La doctrina de Ferrán: recuerdos y polémicas con Calmette y Mayoral.  
Otros trabajos sobre terapéutica de la tuberculosis, por los doctores Dutrey y Araoz. Numerosos resúmenes de estudios sobre tratamiento de la tuberculosis (operativa, quimioterapia, dieta, insulina, hierro, cal, coquina, etcétera), por los doctores Chabás, Orts y Sacabejos.  
Continúa la información sobre las vacunas de Ferrán y Calmette. Varios estudios sobre poliomielitis tracoma, rabia, metitococia y forunculo, por la doctora M. Maestre.  
Además las secciones habituales y el Boletín con trabajos sobre higiene.  
El acreditado ortopédico de Barcelona señor Torrent estará en Valencia mañana jueves en donde recibirá a su numerosa clientela en el hotel Lauria (Lauria, núm. 4).  
El presidente de la Diputación visitó ayer al alcalde para hablarle del camino de Valencia al Saler y Perelló. El señor Serrano manifestó que la Diputación pensaba hacerlo de firme ordinario, pero luego se ha visto la conveniencia de construirlo de firme especial, y con este motivo solicitó el concurso del Ayuntamiento.  
Al señor Maestre le pareció bien la idea y prometió someterla con todo interés a los compañeros concejales para traducirla en realidad.

**Mensajeros republicanos del Turia**  
Estamos completamente satisfechos de las adhesiones que se han recibido de los compañeros viajantes y representantes, alentándonos de paso a que no dejemos en nuestra campaña hasta conseguir la unión de todos aquellos compañeros que sientan los mismos ideales que nosotros.  
Por nuestra parte, así lo hacemos y rogamos a todos los queridos compañeros que se han adherido, hagan también la propaganda debida con el fin de que no dejen de sumarse a nuestros organismos todos aquellos que sienten, como nosotros, las ideas redentoras del ideal republicano.  
El elemento de derechos no cesan en sus trabajos de organización y se empeña en trabajos de zapato en colocarnos patronos del sector católico; tratando así de apoderarse de nuestras organizaciones que por ningún concepto consentiremos que nos dividan dentro de nuestras entidades, pues si bien nosotros, independientemente de ellas, vamos derechos a intensificar nuestra unión, es con el sagrado de procurar la unificación de todos, laborando siempre por la causa de la libertad en nuestra entidad de mensajeros republicanos; pero sin separarnos de unión de todos; adonde no llevamos nuestras rencillas, pero sí vamos a laborar por el prestigioso unión de todos, para que nuestros derechos de clase sean reconocidos y logremos el mejoramiento social de lo que podemos llamar «Cuerpo de viajantes y representantes españoles».  
Así es, compañeros, amantes del compañerismo y de la clase; a todos los que sintáis ideas republicanas; no demoréis vuestra adhesión, apoyo y ayuda a «Mensajeros Republicanos del Turia». Redacción, EL PUEBLO.  
Se están ultimando los trabajos de organización y en breve se convocará para la constitución definitiva del Grupo de mensajeros.—La comisión organizadora.

**INSECTOS DEL VELLO**  
DESAPARICION INSTANTANEA CON «PARASITICA ZECNAS» (Loción Farmacéutica). Ptas. 2'10. Remite correo reembolso, envía prospecto gratis FARMACIA REY, INFANTAS, 7, MADRID. VENTA EN VALENCIA: GIMNIO CENTRO FARMACEUTICO VALENCIANO Y FARMACIAS.

**Calenturas rebeldes**  
producidas por los catarros gastrointestacionales, fúrus, parasitosis y miasmas, se curan rápidamente con el «MANGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.  
Medicación por el intestino enemas (lavativas).  
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 67 y Guerrero, 56.

## LOS SUCESOS

**Accidente automovilista.—Fallecimiento repentino.—Atropellos.—Intento de suicidio.—¡Vaya crochet!—Accidentes del trabajo**

Ayer a las tres de la tarde, un auto procedente de Benimámet, ocupado por la familia del oficial de Telégrafos don Manuel Parra Garrido, compuesta por la madre, esposa, tres hijos y una hermana de la madre, volcó a consecuencia de un violento viraje que el señor Parra se vio precisado a dar para evitar un choque, por habersele interpuesto en el camino un carro que llevaba la misma dirección.  
Como consecuencia de este accidente resultaron heridas doña Carmen Garrido, hija del señor Parra y una hija de cuatro años llamada Adelina Parra Tarín.  
El resto de la familia resultó ileso.  
En la Casa de Socorro del Museo fueron curadas de las siguientes lesiones:  
La niña Adelina Parra Tarín, de cuatro años, que habita con sus padres en la calle Abadía de San Martín, número 10, piso primero, dos heridas contusas de dos y cuatro centímetros de extensión en la región rotuliana derecha.  
Doña Carmen Garrido, de 76 años, habitante en Benimámet, Camiño del Campamento, 23, fractura del radio derecho por su tercio superior.  
Pronóstico menos grave.  
Después de curadas fueron trasladadas a su domicilio.  
Un anciano que representaría tener unos 60 años, sufrió un accidente en la confluencia de las calles de Colón y Pi Margall, falleciendo en la Casa de Socorro, cuando el médico de guardia le estaba reconociendo.  
El juzgado instruyó diligencias.  
En el paso a nivel de la Fuente de San Luis, sito en la vía de Barcelona, un tren de la Compañía del Norte atropelló a un anciano mendigo, llamado Venancio Bueno Romero, de 75 años, domiciliado en el Camiño de Barcelona, 77, resultando con una herida contusa de forma estrellada en la región frontal y magullamiento general.  
Pronóstico grave.  
Ha sido curado en la Casa de Socorro de Ruzafa.  
El auto, 15.309-B, atropelló ayer mañana en la Travesía del Camiño de Burjassot a Manuel Garrigós Alarón, de 16 años, abañil, que vivía en la Travesía de San Vicente (Grao), produciéndole la avulsión de la uña del dedo anular de la mano derecha con fuerte magullamiento en la extremidad del mismo dedo y erosiones en el dedo meñique y codo.  
Fue curado en la Casa de Socorro del Museo.  
Ayer intentó poner fin a su vida una mujer llamada Asunción Navarro Avala, de 37 años, y por una verdadera suerte, para no lograr su descabellada idea, se le ocurrió ingerir una caja de ceri-

donde ocurrió el accidente—por el médico de la Compañía, don Santiago Año.  
Pronóstico grave.  
**Caida.**  
El guardia de Seguridad Andrés Belmonte Parici, de 37 años, domiciliado en la calle de Caballeros, 40, prestando servicio tuvo la desgracia de caerse causando una erosión de diez centímetros de extensión, situada en el tercio medio de la región tibial izquierda.  
Fue curado en el Hospital.

**Publicaciones**  
«Anales del Centro de Cultura Valenciana»  
Se ha publicado el número 6—Mayo-Agosto—que viene editando este Centro, tan celoso de los prestigios de Valencia y siempre atento a difundir cuanto en el orden artístico, histórico, y arqueológico pueda enaltecer a la región. Los escritores paisanos que aportan su saber y entusiasmos para mejor exaltar las glorias tradiciones de nuestra tierra merecen el elogio unánime de cuantos prestan adhesión y calor a la obra patriótica que aquéllos realizan.  
Nos complacemos en felicitar cordialmente al Centro de Cultura Valenciana por la publicación del fascículo que nos ocupa y que viene a enriquecer su magnífica minerva literaria.  
El expresado número contiene el siguiente sumario:  
Bibliografía valenciana medieval.—J. Sanchis Sivera.  
Francés Ferrer, poeta valencés del siglo XV.—F. Andrés Ivars.  
Tu Marcellus eris!—T. Llorente Falcó.  
Don Ricardo Benavent y Feliu.—Miscelánea-Bibliografía.  
Aparte interesantes láminas del «Libro de Sucesiones», Libro del «Consulat de Mar» y «Liber Instrumentorum».

**«Valencia Atracción»**  
Bellísimo por todos conceptos es el número de «Valencia Atracción» correspondiente al actual mes de Julio. Cinco años de publicación lleva el órgano del Fomento del Turismo y cada vez ofrece mayores novedades literarias y gráficas, siempre referentes a asuntos y monumentos de la región valenciana.  
La sección de Valencianos ilustres, de Jordi de Montesa; el comentario a la Feria de Julio, por Almela y Vives; el documentado estudio sobre Ruzafa, por Eduardo Bui; la Cerámica de Manises en los retablos medievales, por M. González Martí; el Archivo-Museo del antiguo Gremio de Sastreres, por Rafael Molina; las Excursiones de Lo Rat-Penat a Morella, por Félix de Mariola, y otros trabajos complementarios y no menos interesantes figuran en el indicado número y vienen a enriquecer la valencianísima obra que con método eficaz y plausible perseverancia realiza «Valencia Atracción».

**EL PUEBLO, se vende en Sevilla**  
en ERITANA PALACE y en casa los señores DERRI y LOZANO Blanco de los Rios, 2

**Neuromaquila**  
Con mayor animación que el primer día, continuaron ayer retirando los señores que tienen hechos encargos durante toda la temporada de entradas y localidades y la mayoría de ellos dejando notas para la nueva lista de encargos, pues son muchos los pedidos que se reciben de todas partes, lo mismo particulares que directamente a la empresa, tanto que es el año que mayor número de pedidos se ha conocido, pudiéndose asegurar que veremos llenar la plaza durante las nueve corridas.  
Hoy, de diez a una y de cuatro a siete y mañana, a las mismas horas, estará abierta al público la nueva lista de encargos de entradas y localidades sobrante de los dos primeros días.  
Los días para canjear los resguardos serán el lunes día 21 y martes 22, de diez a una y de cuatro a siete.

**A los obreros del ramo de la piel de Valencia y su radio**  
Compañeros: Ante el vigoroso resurgimiento de organización sindical que la inmensa mayoría de las actividades obreras de España nos están dando alto ejemplo en la actualidad, y teniendo presente la descomposición social reinante en todas las secciones del ramo de la piel, la ineficacia del comité paritario, que con su antiquado contrato del trabajo en la actualidad «empolvado» y quizás «apollado», después de «ocho» meses retenido en el archivo no sabemos de qué dependencia, no podemos permanecer por más tiempo en este estado de pasividad y silencio con serio perjuicio de nuestros intereses morales y materiales.  
Creemos, pues, compañeros, llegado el momento de emprender con todas nuestras energías y entusiasmos juveniles la reorganización del sindicato, donde, unidos todos como un solo hombre, podamos defender nuestros derechos.  
Esta comisión reorganizadora pone en vuestro conocimiento que en breve se os invitará a todos los compañeros y compañeras de las secciones del ramo de la piel a una Asamblea para dar lectura y aprobar los estatutos por que se ha de regir este sindicato.  
Y espera de todos vosotros acudiréis como un solo hombre para que la constitución sólida y eficaz de esta organización sindical sea un hecho.—La comisión reorganizadora.

**CURACION RAPIDA**  
Venéreo, Sífilis, Piel, Mairiz  
Tratamientos modernos.  
Sin olor ni dolor, aplica los.  
606 914  
Curación en pocos días de antiguas o recientes.  
Gota militar  
Dirigirse: Consultorio Clínico  
TELEFONO 11.595  
Calle de SAN VICENTE, número principal (escalera de la izquierda) 164  
De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Económica, dos pesetas. Tratamiento especial para quienes vivan fuera para que puedan seguir en sus obras







### Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA

Salidas todos los viernes para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Muxel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con éstos corridos

Con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directas, admitiendo carga y pasaje.

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

Con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Fontenat número 4.

Teléfono 22.900 Interurbano; 23.929 urbano

### Linea regular de vapores entre España y Noruega

ESPAÑA Y NORUEGA

LINJA S PANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el buque motor

Sevilla

el día 9 de Agosto próximo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA

Contramuelle, 3, Grao de Valencia.

ALQUILU

pisos en la calle Comar, 6, junto al Mercado Central.

Razón: Linterna, 20, bajo, Rol.

BOTELLAS VACIAS

El almacén de la calle de Pizarro 27, sigue pagando a los mejores precios. Pre- vio aviso se pasa a domicilio. —ROL.

Vendo

aparato Radio, sistema Bur- ner, 4 tres lámparas, con altavoz, toda Europa, con un bonito mueble de roble, por la mitad de su precio.

Razón: Rafael López, An- gel Guimerá, 43.

Nodriz

de 30 años de edad, viuda, de leche fresca se ofrece para criar a domicilio.

Razón: Rosa Arlandis Ferrer, calle San Pedro, 2, Ca- llera.

Tallistas

faltar: trabajo de estilo.

Talleres Vilanova, Cami- no Madrid, 279, frente a la Torre.

Vendo moto

marca Mone Goy n. 46.

Calle Mendizábal, núme- ro 62, Burjassot.

Trajes a plazos!

Sin fiador y al precio de contado, por sastre acreditadísimo. Razón: Torno del Hospital, 39, bajo.

### 1.188 DESTINOS PUBLICOS

Concurso del mes de Julio de 1930.

1.188 plazas vacantes.

Todos los que hayan ser- vido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público sin exa- men ni oposición, sólo soli- citándolo.

CASA CONTRERAS

Agencia de negocios ma- triculada, calle Don Juan de Austria, 17, entre uelo.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

a precios de fábrica. La casa mejor surtida en articu- los para el fútbol.

Martín y Vidal, calle de Alican- te, 7.

ROL.

En Benimámet

vendo chalet, con todo con- fort y un gran jardín, con agua para riego. Facilita- da de pago.

Razón: Serranes, 21, co- mercio.

### Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

### Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

### LA HUERTA VALENCIANA.



Más barato que todas las liquidaciones juntas venden los artículos de la temporada en la

La Huerta Valenciana  
Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo. Valencia

### Compare usted precios

Crespones seda, trajes para comuniones, 2 pesetas.  
Velos tul seda con motas, gran moda, 1 peseta.  
Charmelin seda, trajes para señora, metro 2'25 pesetas.  
Crespones seda estampados, gran moda, metro 2'25 pesetas.  
Pongis de seda estampados, gran moda, metro 2'50 pesetas.  
Creps satin seda, gran lujo, metro 4 pesetas.  
Sedas tangustas, colores finos, metro 2'50 pesetas.  
Crespon blorget seda, riquísimo, metro 5'50 pesetas.  
Un corte de bata crespon seda, para señora, 6 pesetas.  
Cortes gabán seda, para señora, 12 pesetas.  
Echarpes seda, grandes, para señora, los de 12 pesetas a 3'50 pesetas.  
Mantos blonda seda, sevillanos, 6 pesetas.  
Cortinas hilo para puertas y balcones, 4 pesetas.  
Sedas escocesas para batas, metro 1'50 pesetas.  
Velos tul seda, 0'75 pesetas.  
Cortes colchón buti piel, por 5 pesetas.  
Cortes colchón Damasco hilo, por 4 pesetas.  
Velos malla seda, con motas, 1'25 pesetas.  
Mantelerías color, seis cubiertos, gran moda, 6'50 pesetas.  
Cubrecamas semi piqué, 6 pesetas.  
Popelines sedalina para camisas, 1 peseta.  
Cortes traje lana estambre, caballero, 15 pesetas.  
Piezas de opal, en todos los colores, 4'50 pesetas.

Cuatro pañuelos de bolsillo, por 0'05 pesetas.  
Lanilla negra para lutos, metro 0'60 pesetas.  
Dos toallas rusas para varios usos, 0'05 pesetas.  
Camisas cosidas y bordadas, para señora, 0'80 pesetas.  
Percales y batistas estampadas para batas, metro 0'60 pesetas.  
Tela Rentería para manteles, metro 1 peseta.  
Una pieza tela blanca Holanda, 4 pesetas.  
Batista Victoria, blanca, metro 1 peseta.  
Calcetines algodón, torzal, en color y negro, 0'40 pesetas.  
Medias en todos los colores, a 0'50 pesetas.  
Opallinas colores lisos, ropa interior, metro 0'60 pesetas.  
Seda cruda, legítima del Japón, metro 2'50 pesetas.  
Vichi para colegiales, metro 0'75 pesetas.  
Dril hilo para cortinas, metro 3 pesetas.  
Dril fuerte para guardapolvos, metro 1 peseta.  
Camisas confeccionadas de popelín, caballero, 3'50 pesetas.  
Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.  
Camisetas para caballero, 0'75 pesetas.  
Paños muletón para lavar platos, 0'05 pesetas.  
Servilletas hilo Damasco, 0'10 pesetas.  
Cortes de pantalón lana, tennia última moda, 12 pesetas.

NOTA.—Muchos más artículos baratísimos tenemos a la venta

No equivocarse:

### La Huerta Valenciana

CALLE DE LA LINTERNA, 21, ENTRESUELO. (Encima de la fábrica de cajas de cartón.)

### LLOYD SABAUDO

Linea España - New - York (Via Algeciras Gibraltar)

### SUPERTRASATLANTICO Conte Verde

10 Agosto

Linea España-Sur América (Via Barcelona)

### SUPERTRASATLANTICO Conte Grande

28 Julio

### SERVICIOS AEROS

Linea Barcelona-Marsella-Génova-Roma

Salidas de Barcelona los martes, jueves y sábados, a las 11'30. Llegada a Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las 14'30. Agentes generales en España

IBERIA - AMERICA. S. A.  
Barcelona - Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31  
Agentes en Valencia: Dr. Romagosa, 2

### Estómago - Hígado - Intestinos

Doctor José Arroyo  
Calle Castellón, 26. Teléfono 10 576

Consulta, de dos a cinco tarde

### TRES pesetas VALEECIA

### MANUFACTURA DE ARTICULOS PLEGABLES MANUEL MUÑOZ



HAMACA.—Patente número 89.533

Exija el sello grabado a fuego, con el nombre y número de patente inscrito en la hamaca; es la garantía de no salir engañado por algunos comerciantes de mala fe. Además, llevando ese sello, cualquier rotura o desperfecto en la hamaca se arregla gratis en la fábrica.

Artículos que poseo para mi distinguida clientela, propios para excursiones, campos, fresas y playas: Sillas sillones plegables para campo y playa, hamacas de todas clases, osciladoras, camas de campaña, mesa, maletas para automóviles de cuatro, seis y ocho asientos, hamacas colgables para pinadas, hamacas con quitasol para playas.

No confundirse:

CALLE DE CADIZ, 40. — VALENCIA  
Teléfono 11.554

### Gran surtido de Neveras y Heladoras

Las mejores construidas  
Las de más duración  
Las de mejor resultado

### Ernesto Ferrer, S. A.-Barcas, 2

Neveras, desde 55 pesetas

### ¡SEÑORA!

Lave usted sus ropas con jabón MARIA y ahorrará tiempo y dinero  
Venta al detall y al por mayor  
Deseche las imitaciones



Fabricante: Enrique Carsí  
Calle Maldonado, 54 y 56. Teléfono 14.630

### DESTINOS

Licenciados del Ejército y Marina: Si queréis un buen destino del Estado, provincia o Municipio, sin examen ni oposición, en el presente mes existen más de 2.000 vacantes, con sueldos hasta 3.500 pesetas. Los que tengan más de 24 años de edad, y hayan servido por lo menos cinco meses, dirigirse a don Juan Bautista de Pérez Fornés, que os informará gratis y tramitará la documentación con rapidez.

Calle Pie de la Cruz, número 7, primero, Valencia.  
Horas de despacho: De cuatro a siete tarde.

### BLENORRAGIA

(PURGACIÓN) SE CURA CON LA INYECCION

### MENCHETA

Precio del Frasco 3'25-farmacia MENCHETA, S. Vicente, 148

### Fábrica de artículos para viaje y de piel

### Ricardo Garriga

Guillermo de Castro, 21  
Despacho: Plaza Cajeros, 8  
VALENCIA  
Automovilistas

Maletas para auto, con- truidas en maderas cru- zadas, con dos maletas in- teriores, desde 150 pesetas en adelante.

No comprar sin antes vi- sitar esta casa.

### Practicante

de cirugía menor y cosmé- trol.

¡Estaño todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de males secretos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masajes, etc. (Traed la orden por escrito.)

Inyección ordinaria... 1'00  
Curas de 1 a 2... 1'50  
... 2 a 3... 2'00

DANIEL NAVARRO  
Arzobispo Mayor, 22, 1.

### Muebles - Gange

de todas clases, a precios casi regalados; cama matrimo- nio con tableros fantásticos, sommier y mesita de noche 100 pesetas; armario con lina biselada 140. San Vicen- te, 135; bajo.

### Salvador Alcover

Lanas - Borrás - Miraguano

### Colchones

Comedias, 15  
Teléfono 13.398

### Valencia

12'50 Plaz. mil cartas, mil sobres, mil tarjetas o mil facturas impresas a su nombre; todo tamaño comercial y superior calidad. GUARDIOLA, calle de Denia, 19, Valencia.

### Ideal contra la sed!



Para obtener barato una excelente agua alcalina litinada, gaseosa y muy digestiva, al mismo tiempo que una bebida inmediatamente refrescante y deliciosa a beber pura o mezclada con vino, es suficiente disolver en un litro de agua potable el contenido de un paquete

### Lithinés del Dr Gustin

Es un preventivo ideal contra la sed y el mejor régimen para preservar los que gozan de buena salud y curar los que padecen toda clase de afecciones leves o graves de los Riñones, Vejiga, Hígado, Estómago, Intestinos

DE VENTA EN TODAS PARTES

A pesar de todo esto, el tal «rincón» es lo que más atrae al hombre que no se para en exterioridades y que busca siempre empaparse en la verdadera esencia de las cosas.

Los templetas de mármol y de granito que esbeltos se vergüen en lo alto de la colina, por cada hombre de mérito que encierran, guardan los restos de mil nulidades cuyo único mérito en el mundo, fué poseer mucho dinero o ser dueños de títulos heredados, más o menos ridículos; mientras que bajo, en aquella sombría pradera, junto a los cimientos del negro muro, se esconden el suceso terrible y repugnante, que fué el epílogo de una tragedia, que quizá algún día la historia se encargará de rehabilitar.

Era el último día de la «semana sangrienta» y de la «Comune». La revolución estaba en su postrera agonía. El Gobierno establecido en Versalles, que tan débil se presentaba siempre ante Bismarck y que cedía a sacia y Lorena, sabía sacudir con mano fuerte a la «canalla» de París, y el ejército francés, aquel ejército poco antes imperial, se batía con un furor rabioso, nunca visto, contra el pueblo de la gran ciudad, que por querer conservar los cañones que eran suyos y que le habían servido en la única defensa sería que se había hecho contra los prusianos, se declaró en abierta insurrección, al mismo tiempo que por su deseo de emanciparse después de la caída del imperio, del centralismo unitario, mil veces peor que aquel.

La lucha, que ya duraba siete días, estaba próxima a terminar. Delescluze, el hombre civil de la revolución, se había hecho matar en una barricada; Domwroski, el general del pueblo, había caído en el Puente Nuevo, y ya no quedaban más federales en armas que algunos grupos aislados que se batían parcialmente.

Uno de éstos, el más numeroso, se introdujo en el Cementerio del Padre Lachaise, y encastillándose en él, bien puede decirse que se enterró en vida.

El combate duró casi todo el día, y fué tan terrible por la ferocidad de los combatientes como por lo extraño del lugar.

Aquellos hombres, locos por la desesperación, negros

por el humo de la pólvora y tan hambrientos como desgarrados, se emboscaron en los mausoleos de lo alto de la colina, y atrincherándose en los templetas griegos, las pirámides egipcias y los panteones góticos, sacando el cañón de su fusil por entre los brazos de colosal estatua o las asas de los vasos funerarios, rompieron un nutrido fuego sobre las tropas que les atacaban.

La calma del sagrado lugar fué profanada durante todo el día con interminables descargas, gritos de muerte y maldiciones, y muchas veces los cuerpos palpitantes de los heridos caían sobre la abierta fosa que les había de servir de eterno lecho. La empinada avenida que desde la puerta principal conduce a la alta capilla, estaba cubierta de cadáveres; la metralla pasaba rugiendo por entre los mármoles y rompiendo ramas de árbol, blancos ángeles, cruces o urnas funerarias, buscaba los cuerpos de carne de los comunistas agachados tras los cuerpos de mármol.

A la caída de la tarde, llegó el instante en que apenas si quedaron defensores, y entonces las tropas del Gobierno se enseñorearon de todo el Cementerio.

Lo que hoy es el «rincón de los federales», era entonces una inmensa fosa recién abierta, y a ella condujeron los cadáveres de los defensores del Cementerio. Allí estuvieron ante los ojos de los ebrios vencedores, los cuerpos ensangrentados de aquellos infelices víctimas de la desesperación; pero aquello no bastaba: era necesario algo más, que desagrarase a eso que se llama «vindicta pública»; era necesario cumplir las órdenes de Thiers, que acababa de salvar a la patria dando a los enemigos dos pedazos de ésta y una cantidad de millones cuya cifra espanta, y a las últimas luces del crepúsculo, fueron llegando largas cuerdas de infelices que habían sido cogidos en las barricadas de los alrededores o sencillamente en las calles.

Entre aquellos hombres des sembrante hosco y de busas desgarradas, iban otros que por sus trajes demostraban pertenecer a clases más elevadas y muchas mujeres y niños.

¡Mujeres y niños! Sí; habían sido cogidos en las barricadas, y como no era creíble que allí hubieran ido

EL PUEBLO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos \_\_\_\_\_

calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_

Población \_\_\_\_\_

(Siervase indicar si prefieren no dejar el periódico en sitio de tinto al domicilio del suscriptor.)

### ACORDEONES superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, Armonías a boxes, desde seis a 250 lenguetas. Ocarinas, Concertinas, Metafónos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos, 3, Barcelona, 3

### Peluqueros de señoras

La Casa García admite oficiales de ambos sexos para las distintas especialidades del ramo.  
Gran Vía, 15.

### Botellas vacías y vidrio roto

Los establecimientos COLOMER es la casa que más caro paga estos artículos; venda a la casa más cercana a la suya y obtendrá el doble que si vende en su domicilio. Salva: 8; telef: no 11.740; Guillermo de Castro, 111, teléfono 14.612; y Sevilla, número 16, teléfono 14.386.

### PARA ADELGAZAR tomad las HABAS DE VUCA

De venta en la farmacia L. Loras  
Barcas, 13 (frente al Banco de España)